

# 北仑“蓝桥”来了!

## 宁波舟山港六横公路大桥一期工程进度更新



11月28日,宁波舟山港六横公路大桥一期工程梅山水道桥桥面道路沥青铺设完成,桥塔也刷上了蓝色,远远望去,和海天融为一体,“蓝桥”名副其实。从空中俯瞰,“蓝桥”

与不远处的红桥遥相呼应,成为了梅山湾一道别样的风景线。

目前,宁波舟山港六横公路大桥一期迎来两个重要节点,梅山出口盐田大道互通工程完成主体工程

验收,梅山高速收费站初现雏形。柴桥枢纽A、B、E匝道T梁安装顺利完成,为后续桥面系施工创造了有利条件。

记者 郑凯侠 摄

## 应急先锋

### 全力清除社会面消防安全隐患 我市开展 大排查大整治活动

为全面做好社会面火灾防控工作,进一步强化消防安全管理能力,11月以来,消防部门在全市范围内开展社会面消防安全大排查大整治行动,全力清除消防安全隐患,切实提高抵御火灾的能力,构建全市良好消防安全环境。

检查人员重点对各场所是否存在违规住人,疏散通道和安全出口是否畅通,是否违规设置影响逃生和灭火救援的防盗窗(网),消防设施、器材是否完好有效,用火用电用气是否规范,电动自行车是否违规充电,电气线路敷设是否老化、破损及私拉乱接现象等进行详细检查。

针对检查中发现的问题,执法人员对相关责任人进行了现场教育,给出了相应的整改意见。责令单位负责人立即落实责任人,明确整改要求,并督促单位负责人全面配合整改消防安全隐患。该支队还将联合有关职能部门,对隐患单位整改工作进行跟踪指导,确保隐患整改到位。

消防部门表示,通过此次检查,进一步给各场所敲响了警钟,全力助推火灾隐患整治工作落地见效。下一步,将继续加大排查整治力度,形成督促整改火灾隐患的高压态势,切实消除社会面消防安全隐患,有效提高全社会火灾防范水平,全力预防和遏制“小火亡人”事故发生。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

## 打造“蓝领”荣耀新平台 宁波水务又一工匠工作室揭牌

“桃源工匠工作室的成立,不仅仅是一个名称的出现,更是一份责任的担当。我们将建立完善的工作机制,定期组织技术研讨会议,分享自己的经验、见解和遇到的问题。”浙江青年工匠林安作为桃源工匠代表说。

11月27日,市水务环境集团制水分公司在桃源水厂举行党建联建、桃源工匠工作室揭牌暨自动化控制技能大赛启动仪式。



制水分公司党建联建、桃源工匠工作室揭牌暨自动化控制技能大赛启动仪式。



自动化控制技能大赛现场。

据了解,桃源水厂是目前全国规模最大的浸没式超滤膜自来水厂,也是中心城区的主力水厂之一,日制水能力50万吨,自2020年投产以来,秉承“科学赋能,匠心制水”的理念,不断完善超滤膜净水生产工艺,坚持“安全优质高效制水”,涌现出一批优秀的“桃源工匠”。

桃源工匠工作室以浙江青年工匠林安、宁波首席工人徐晶晶、宁波青年工匠蒋驰洲领衔,集聚一群具有制水领域专业知识、专业技术和创新能力的优

秀人才,围绕制水工艺、技术改造、安全生产等主题开展研究,解决水厂实际生产工作中的技术瓶颈,提升企业新质生产力水平。

当天,2024年制水分公司自动化控制技能大赛正式开赛。理论考试包含制水工艺、计算机、网络、自动化控制等基本知识。实操比拼考核PLC控制系统电路布置、连接工艺与调试,上位机、下位机软件设计与调试等。

比赛现场,18名选手沉着应对。实操环节中,选手们争分夺秒、认真专注,

在电路设计连接工艺系统调试中,选手们既要设计电路、布置安装元件,又要连接电路、调试系统,其中电路连接考核选手导线、端子、号码管使用是否正确合理,PLC、继电器、指示灯连接是否正确,走线是否合理,现场紧张而又激烈。

据悉,此次比赛场地位于桃源水厂机电自控实训基地,这里设置了实训区、教学区、展示区等区域,集自控、电气、机械、水生产处理教学培训和专业技能考核于一体。其中,实训区又由演示装置、控制装置、操作区三部分构成,

布局合理、划分精准。

近年来,制水分公司不断深化“锻丹心、献清泉”党建品牌,坚持实施“人才强企”战略,培养技能人才,打造“制水工匠”。当天,中共宁波市水务环境集团有限公司制水分公司委员会与中共宁波职业技术学院化学工程学院总支部委员会签订了党建联建协议。本次签约是双方深化合作共同发展的起点,更是推进党建工作和业务发展深度融合的重要举措。

记者 边城雨 通讯员 张妍琦